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ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

CÂMARA MUNICIPAL DE ARROIO DOS RATOS/RS 
 

 

ATA Sessão Ordinária 034/2025 – 12/08/2025 
 

   
Aos doze dias de agosto de 2025, às dezoito horas, invocando a proteção de Deus, a Presidente 

Neida Puten Oliveira de Lima declarou aberta a Sessão Ordinária na Câmara de Vereadores de 

Arroio doa Ratos. A Presidente cumprimentou a todos os Vereadores, a todos presentes, as 

pessoas que estão assistindo pelas redes sociais, pela Rádio Ratense. CORRESPONDÊNCIAS 

RECEBIDAS: OFÍCIO GABINETE Nº 322/2025 PREFEITO MUNICIPAL (Resposta ao 

Requerimento de Informações Nº 115/2025) - OFÍCIO GABINETE Nº 329/2025 PREFEITO 

MUNICIPAL (Solicitação de uso do espaço para realização de leilão) – CONVITE APAE 

/ARROIO DOS RATOS - CONVITE OAB/RS - INDICAÇÃO Nº 274/2025 Vereadora Rittieli Souza 

Silva requer que a Secretaria competente estude a possibilidade de realizar a limpeza geral do 

terreno localizado na Rua Ricardo Machado de Souza Nº 179. A Vereadora se pronunciou 

referente a indicação. INDICAÇÃO Nº 281/2025 Vereadora Neida Puten requer que a Secretaria 

da Saúde estude a possibilidade de identificar os medicamentos genéricos disponibilizados na 

Rede Municipal de Saúde com adesivos chamativos ou etiquetas de fácil visualização, a fim de 

facilitar o reconhecimento e evitar confusões por parte dos usuários. A Vereadora se pronunciou 

referente a sua indicação. O Vereador Felipe Vieira contribuiu na indicação. INDICAÇÃO Nº 

282/2025 Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes requer que a Secretaria de Obras providencie 

o patrolamento e a colocação de material nas Ruas Amaro Teixeira, Ney de Silveira de Paula e 

Henrique Lougue no trecho cortado pela Avenida Jaques Webster e Rua Santa Bárbara. O 

Vereador se pronunciou referente a sua indicação. INDICAÇÃO Nº 283/2025 Vereador Felipe 

Vieira requer que a Secretaria de Saúde analise a viabilidade de contratação de serviços 

especializados de sedação consciente com óxido nitroso, para a realização de procedimentos 

odontológicos em pacientes com deficiência (autismo, etc), que estão aguardando atendimento 

via GERCON. O Vereador se pronunciou referente a sua indicação. A Vereadora Angelita Martins 

contribuiu na indicação. INDICAÇÃO Nº 284/2025 Vereadora Angelita Pereira Martins requer que 

a secretaria de Saúde estude a viabilidade de disponibilizar atendimento de Saúde aos 

moradores da Vila Garcia, sendo: atendimento médico no local uma vez por semana e 

atendimento com enfermeira e técnico de enfermagem nos demais duas úteis da semana. A 

Vereadora se pronunciou referente a sua indicação. O Vereador Ricardo Pires contribuiu na 

indicação. O Vereador Marco Antônio Correa Monteiro contribuiu na indicação. O Vereador Felipe 

Vieira contribuiu na indicação. A Vereadora Rittieli Souza Silva contribuiu na indicação. O 

Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes contribuiu na indicação. O Vereador Eduardo Lopes 
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contribuiu na indicação. A Vereadora Neida Puten contribuiu na indicação. INDICAÇÃO Nº 

285/2025 Vereador Marco Antônio Correa Monteiro requer que a Secretaria de Obras realize o 

patrolamento, colocação de material e troca de lâmpadas em toda a extensão da Rua Jacob 

Griesang. O Vereador se pronunciou referente a sua indicação. INDICAÇÃO Nº 286/2025 

Vereador Ricardo Pires solicita ao Poder Executivo que sempre que um Anteprojeto de Lei de 

autoria do Poder Legislativo for sancionado pelo Executivo, seja encaminhada uma comunicação 

formal a Câmara de Vereadores informando a sanção. O Vereador se pronunciou referente a sua 

indicação. REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 120/2025 Vereador Felipe Vieira requer as 

seguintes informações: quem são os servidores que integram a turma volante Municipal? A turma 

volante Municipal tem conseguido realizar as ações de fiscalização de mercadorias em trânsito 

no Município de Arroio dos Ratos? REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 124/2025 Vereador 

Felipe Vieira requer a seguinte informação da Secretaria de Educação, se os profissionais da 

Rede Pública e Privada de Ensino possuem capacitação em atendimento de primeiros socorros, 

devido os temos das Lei Municipal Nº4024/2019? REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº 

125/2025 Vereadora Rittieli Souza Silva requer informações do Executivo Municipal sobre as 

medidas de segurança nas escolas, creches e ONGs do Município. REQUERIMENTO DE 

INFORMAÇÃO Nº 126/2025 Vereador Felipe Vieira requer informações da Secretaria de 

Educação: a partir de qual horário nos turnos da manhã e da tarde é permitido os pais ou 

responsáveis deixarem seus filhos nas escolas de Educação Infantil da Rede Pública Municipal? 

Existe algum Decreto, Ordem de Serviço, Portaria ou outro ato normativo regulamentando esse 

horário? ANTEPROJETO DE LEI Nº 040/2025 Vereadores Rittieli Souza Silva, Ricardo Pires, 

Neida Puten e Angelita Martins (INSTITUI NO MUNICÍPIO DE ARROIO DOS RATOS O ‘DIA 

D – CORTE SOLIDÁRIO’ PARA A DOAÇÃO DE CABELOS DESTINADOS Á CONFECÇÃO DE 

PERUCAS A SEREM DOADAS AO IMAMA E AO HOSPITAL SANTO ANTÔNIO DA CRIANÇA, 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.) foi procedida a leitura, colocado em discussão, a Vereadora 

Rittieli Souza Silva se manifestou referente ao Anteprojeto, a Vereadora Neida Puten se 

manifestou referente ao Anteprojeto. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 08/2025 PRESIDENTE 

DO LEGISLATIVO NEIDA PUTEN (DISPÕE SOBRE A REGULAMENTAÇÃO DO CONTROLE 

DE FREQUÊNCIA DOS SERVIDORES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE 

ARROIO DOS RATOS POR MEIO DE REGISTRO ELETRÔNICO DE PONTO COM 

BIOMETRIA DIGITAL.) - PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 09/2025 PRESIDENTE DO 

LEGISLATIVO NEIDA PUTEN (DISPÕE SOBRE A CRIAÇÃO DO GRUPO PERMANENTE DE 

ACOMPANHAMENTO DAS ENCHENTES NO ÂMBITO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

VEREADORES DE ARROIO DOS RATOS E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.) foi procedida a 

leitura, colocado em discussão, o Vereador Ricardo Pires se pronunciou referente ao Projeto de 

Resolução, não havendo manifestações foi colocado em votação o pedido e Emenda, foi 

aprovado por 8 x 0. CORRESPONDÊNCIAS EXPEDIDAS nada consta TRIBUNA POPULAR 

nada consta GRANDE EXPEDIENTE Vereadora Angelita Martins cumprimentou a todos os 

presentes, iniciou sua fala homenageando a todos os pais, aos que estão presentes no dia de 

hoje nessa Casa, e aos que se encontram nas suas casas com suas famílias, no dia 10 de agosto 

celebramos o dia dos pais que é uma data muito importante. O Vereador Felipe Vieira 

cumprimentou a todos os presentes, iniciou sua fala homenageando a todos os pais pelo seu 

dia. Falou de um vídeo publicado pelo Youtuber Felca, sobre a adultização precoce das nossas 

crianças. Deixou um recado aos pais que por trás dos conteúdos existe um abusador só 

esperando o momento certo para atacar, precisamos ter muito cuidado com o que está sendo 

divulgado nas redes socias, é muito preocupante, e aconselhou para que todos tenham acesso 

a esse vídeo e que assistem. O Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes cumprimentou a todos 
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os presentes, complementou a fala do Vereador Felipe Vieira, falando sobre a erotização da parte 

dos pais na maneira de vestir seus filhos, dos jogos da internet que podem levar uma criança até 

a morte, os pais tem que cuidar muito com isso, pois somos os responsáveis pelos nossos filhos, 

nós que temos o dever de educarmos e a escola de complementar, não podemos jogar a culpa 

para cima da escola. Complementou sobre a fala do Vereador Ricardo Pires que foi de muita 

importância, sobre o Anteprojeto de Lei que foi sancionado, é importantíssimo que venha para 

nós essas respostas, para darmos para a nossa população. Falou do dia 11 de agosto, que foi 

comemorado o dia do estudante, seja ele de qual série for, do ensino médio, ensino fundamental. 

Parabenizou a todos os Advogados que também foi comemorado no dia 11 de agosto, ao Joel e 

a Eniale, e a todos os advogados que dedicam suas vidas pela defesa da justiça e dos direitos. 

Parabenizou o Vagner que é o Coordenador do Desporto e a Tatieli que é a Coordenadora da 

Cultura, que neste domingo que passou nós tivemos um evento de caminhada e de corrida, no 

qual eu participei juntamente com os meus filhos, a Helena e o Otávio onde fizemos uma 

caminhada de 3 km, pois ainda não estou preparado para uma corrida de 5 km. Parabenizou a 

toda a equipe, e a todos os envolvidos pela Corrida Inverno Solidário, celebrando o Patrimônio 

Histórico e aos pais. O Vereador Eduardo Lopes cumprimentou a todos os presentes, iniciou sua 

fala saudando ao amigo Garibaldi. Parabenizou a todos pelo dia dos pais. Falou sobre a 

erotização, das manipulações dentro das escolas, pois tem muitas instituições que distorcem e 

desmontam os valores, pois só dão os direitos para a juventude e os deveres onde ficam? O 

Vereador Marco Antônio Correa Monteiro cumprimentou a todos os presentes, iniciou sua fala 

sobre um encontro que teve com os moradores da Rua José Luís Logue, Rua essa que já 

trabalhei muito em cima dela, fazendo indicações, fui questionado por eles sobre a interdição da 

Rua, que desde janeiro essa rua está interditada, pois é uma coisa tão simples e tudo se resolve. 

Chega a ser vergonhoso essa situação. Falou dos moradores do Parque Farroupilha, que 

tivemos uma reunião com o Prefeito, alguns vereadores questionaram sobre a água para aqueles 

moradores, estão todos preocupado pois a maioria tem poço cavado, e estamos em torno de 60 

dias para entrarmos no Verão e aqueles moradores irão ficar sem água. O Prefeito falou para 

esses moradores que iria arrumar e que eles teriam água potável dentro do bairro deles, os 

moradores me pediram para reforçar esse assunto, pois o Prefeito tem autonomia e autoridade 

para resolver essa questão. A Vereadora Neida Puten cumprimentou a todos os presentes, iniciou 

sua fala desejando a todos os pais da nossa comunidade um feliz dia dos pais e que Deus 

continue abençoando vocês e seus lares. Falou sobre a fala dos colegas e da nossa comunidade 

para cuidar das nossas crianças, educar seus filhos da maneira que vocês foram educados, que 

faça com que seus filhos tenham orgulho dos pais que tem, se for passar um momento de lazer 

com os seus filhos que deixem os celulares dentro do carro ou em casa, pois nós temos que dar 

o exemplo, a criança faz exatamente o que nós fizemos. Agradeceu ao Vereador Ricardo Pires, 

a Vereadora Angelita Martins, o meu assessor Maick e o assessor Carlos que foram em uma 

agenda essa semana feita pelo nosso colega Ricardo Pires com o nosso Secretário de 

Segurança, mas infelizmente a notícia que veio de lá não foi muito boa, pois foram tentar 

aumentar o efetivo, aumentar a segurança para o nosso Município e o que escutaram foi que 

Arroio do Ratos ainda não está nos índices de criminalidade, sendo que em oito meses tivemos 

oito homicídios na nossa cidade, e ainda temos o Presídio e a resposta foi que ainda não estamos 

no índice de criminalidade para que seja aumentado o  efetivo, as viaturas, as munições para o 

nosso município. Gostaria que o Secretário de Segurança revisse essa resposta que deu, revisse 

as promessas que fizeram para instalar o Presídio Estadual aqui, de ter um Fórum, aumento de 

viaturas e de efetivos. A Vereadora Angelita Martins colaborou, dizendo que quando tem que ser 

feitas as ocorrências em Butiá, a nossa cidade fica à mercê, pois ficamos sem efetivo, sem 
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Delegado. O Vereador Ricardo Pires colaborou pedindo que a Presidente peça uma reunião com 

o Deputado Dimas Costa que tem bastante ligação com o Governador Eduardo Leite, que 

consiga uma agenda na Segurança Pública com o Deputado junto, pois precisamos de mais 

forças, pois foi muito frustrante a reunião que tivemos. O Vereador José Hélio Rodrigues 

Cifuentes falou que não foi nem o Secretário de Segurança Pública que recebeu o nosso pessoal, 

e sim o Assessor de Gabinete. COMUNICAÇÕES: nada consta ORDEM DO DIA: DISCUSSÃO 

PRELIMINAR: PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 022/2025 (DISPÕE SOBRE A 

REALIZAÇÃO DE SESSÕES ORDINÁRIAS DA CÂMARA MUNICIPAL DE ARROIO DOS 

RATOS NOS BAIRROS DO MUNICÍPIO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.) foi procedida a 

leitura, colocado em discussão, o Vereador Felipe Vieira contribuiu com o Projeto de Lei, o 

Vereador Tiago Ramos contribuiu com o Projeto de Lei, a vereadora Rittieli Souza Silva contribuiu 

com o Projeto de Lei, o Vereador José Hélio Rodrigues Cifuentes contribuiu com o Projeto de 

Lei, a Vereadora Neida Puten se pronunciou referente ao seu Projeto de Lei, não havendo mais 

manifestações, foi encaminhado a Comissão Geral de Pareceres. PROJETO DE LEI Nº 

058/2024 (ALTERA A REDAÇÃO DO ART. 13 DA LEI MUNICIPAL Nº 3.732 DE 19 DE JUNHO 

DE 2015 ALTERADA PELA LEI MUNICIPAL Nº 4.500 DE 21 DE MAIO DE 2025 E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.) foi procedida a leitura, colocado em discussão, não havendo manifestações, 

foi encaminhado a Comissão Geral de Pareceres. PROJETO DE LEI Nº 064/2025 (INSTITUI O 

SISTEMA MUNICIPAL DE TURISMO DE ARROIO DOS RATOS -SMTUR, CONSOLIDA AS 

NORMAS SOBRE O CONSELHO E O FUNDO MUNICIPAL DE TURISMO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS.) foi procedida a leitura, colocado em discussão, não havendo manifestações 

foi encaminhado a Comissão Geral de Pareceres. PROJETO DE LEI Nº 065/2025 (DECALRA 

DE UTILIDADE PÚBLICA A ASSOCIAÇÃO DE ESCOTEIROS CERRO DA RAPOSA, E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS) foi procedida a leitura, colocado em discussão, o Vereador Eduardo 

Lopes contribuiu no Projeto de Lei pedindo que fosse votado no Art 112, colocado em votação 

foi aprovado por 8 x 0. PROJETO DE LEI Nº 066/2025 (ALTERA A REDAÇÃO DO ART. 1º DA 

LEI MUNICIPAL Nº 4.516 DE 23 DE JULHO DE 2025 E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.) foi 

procedida a leitura, colocado em discussão, o Vereador Ricardo Pires contribuiu no Projeto de 

Lei pedindo que fosse votado no Art. 112, colocado em votação foi aprovado por 8 x 0. PROJETO 

DE LEI Nº 067/2025 (DISPÕE SOBRE A ALIENAÇÃO DE BENS INSERVÍVEIS 

PERTENCENTES AO PATRIMÔNIO PÚBLICO MUNICIPAL E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.) 

foi procedida a leitura, colocado em discussão, não havendo mais manifestações foi 

encaminhado a Comissão Geral de Pareceres. DISCUSSÃO FINAL E VOTAÇÃO: PROJETO 

DE LEI Nº 065/20025 colocado em votação o Parecer do Projeto de Lei Nº 065/2025, foi aprovado 

por 8x0, colocado em votação o Projeto de Lei Nº 065/2025 com o seu Parecer foi aprovado por 

8x0. PROJETO DE LEI Nº 066/2025 colocado em votação o Parecer do Projeto de Lei Nº 

066/2025, foi aprovado por 8x0, colocado em votação o Projeto de Lei Nº 066/2025 com o 

seu Parecer foi aprovado por 8x0. ATA Nº 031/2025 E ATA Nº 032/2025 FORAM APROVADAS 

POR 8 X 0. PRESENÇAS: Angelita Pereira da Silva, Eduardo Lopes Ávila, Felipe Athanázio 

Vieira, José Hélio Rodrigues Cifuentes, Marco Antônio Correa Monteiro, Neida Puten Oliveira de 

Lima, Ricardo Pires, Rittieli Souza Silva, Tiago Ramos de Souza. Nada mais a se tratar, eu 

encerro a presente sessão ordinária convocando a todos os Vereadores para a próxima sessão 

ordinária, no dia 19 de agosto de 2025. Desejo uma Boa Noite e que Deus abençoe a todos. A 

fala completa dos Vereadores e dos demais participantes encontra-se na íntegra no site 

www.facebook.com/camaraarroiodosratos. 

            1 – ANGELITA PEREIRA MARTINS -  

http://www.facebook.com/camaraarroiodosratos
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           2 – EDUARDO LOPES ÁVILA -  

           3 – FELIPE ATHANÁZIO VIEIRA -  

           4 – JOSÉ HÉLIO RODRIGUES CIFUENTES -  

           5 – MARCO ANTÔNIO CORREA MONTEIRO -  

           6 – NEIDA PUTEN OLIVEIRA DE LIMA –   

           7 – RICARDO PIRES -  

           8 – RITTIELI SOUZA SILVA –   

           9 –TIAGO RAMOS DE SOUZA -  

 


